
  
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

Δελτίο Τφπου                                             04/12/2011 

 

Σθμεία ομιλίασ τθσ Υπουργοφ Παιδείασ, Διά Βίου Μάκθςθσ και Θρθςκευμάτων,  Άννασ 

Διαμαντοποφλου, κατά τθ ςυηιτθςθ για τθν κφρωςθ του Προχπολογιςμοφ του 2012 

ςτθ Βουλι 

 

 Το κοινοβουλευτικό περιβάλλον, οι βουλευτζσ των τριϊν κομμάτων που ςτθρίηουν τθ 

κυβζρνθςθ Παπαδιμου, ζχουν ο κακζνασ προχωριςει ςε ατομικι πολιτικι υπζρβαςθ 

παραμερίηοντασ μεγάλεσ δυςκολίεσ.  

 Η δικεν περίτεχνθ κζςθ «ψθφίηω τον προχπολογιςμό διότι με υποχρεϊνουν οι 

Ευρωπαίοι και οι Γερμανοί, ϊςτε να πάρουμε τθν 6θ δόςθ και τα 130 δις. αλλά 

ταυτόχρονα διαφωνϊ με τον προχπολογιςμό και δθλϊνω ότι ο προχπολογιςμόσ δεν κα 

υλοποιθκεί και κα τον αλλάξω μόλισ αλλάξουν οι ςυνκικεσ», είναι μία ακόμθ μορφι 

βλαπτικισ υποκριςίασ. 

 Μόνο μια μεγάλθ ςυναίνεςθ που κα βαςίηεται ςτθ δικαιοςφνθ τθσ ίςθσ κατανομισ των 

βαρϊν, ςτθν πάταξθ κάκε απαράδεκτου προνομίου και κυρίωσ ςτον απογαλακτιςμό των 

κομμάτων από το κράτοσ και τισ παραφυάδεσ μιασ κρατικοδίαιτθσ αγοράσ μπορεί να 

ςυντελζςει ςτθν απαρχι τθσ αναςφνταξθσ ενόσ πολιτικοφ ςυςτιματοσ κομμάτων και 

προςωπικοτιτων χωρίσ τα οποία δεν μπορεί να λειτουργιςει θ δθμοκρατία. 

 Εκλογζσ δεν μπορεί να γίνουν πριν από τθν απόλυτθ ςτακεροποίθςθ τθσ οικονομίασ και 

επίτευξθ όλων των ςτόχων αυτισ τθσ κυβζρνθςθσ. Όλεσ οι προςπάκειεσ και όλεσ οι άλλεσ 

διαδικαςίεσ που αφοροφν κόμματα και πρόςωπα μπορεί να εξελίςςονται με ζναν όρο: 

ότι δεν κα μεταφζρουν το τοπίο των ςυγκροφςεων ςτο εςωτερικό τθσ κυβζρνθςθσ, τθσ 

οποίασ το κυρίαρχο ζργο αυτι τθ ςτιγμι είναι θ δρομολόγθςθ τθσ δθμοςιονομικισ 

εξυγίανςθσ, και των επενδυτικϊν πρωτοβουλιϊν. Πράγμα για το οποίο κακζνασ μασ ζχει 

τθν δικι του ευκφνθ. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΤΠΟΤ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΑ 

ΤΠΟΤΡΓΕΙΟ  ΠΑΙΔΕΙΑ 
ΔΙΑ ΒΙΟΤ ΜΑΘΗΗ ΚΑΙ ΘΡΗΚΕΤΜΑΣΩΝ 

----- 
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 «Για εμάσ θ λιτότθτα ςθμαίνει ςοβαρότθτα, αυςτθρότθτα, αποτελεςματικότθτα, μα 

προπάντων δικαιοςφνθ και ιςότθτα…πρζπει να εγκαταλείψουμε τθν αυταπάτθ ότι είναι 

δυνατι θ διατιρθςθ ενόσ τφπου ανάπτυξθσ που ςτθρίηεται ςτθν τεχνικι διόγκωςθ τθσ 

ατομικισ κατανάλωςθσ και παράγει ςπατάλεσ, παραςιτιςμό, άδικα προνόμια και 

διαςπάκιςθ κοινωνικϊν πόρων». Αυτά δεν τα λζω εγϊ,  είναι τα λόγια του Μπερλιγκουζρ. 

Ο θγζτθσ του μεγαλφτερου Κομμουνιςτικοφ κόμματοσ ςτθν Ευρϊπθ, είχε δθλϊςει τα 

παραπάνω όταν υποςτιριξε, ςε μια παραπαίουςα Ιταλία και λίγο πριν μπει το ΔΝΣ, το 

πρόγραμμα αιματθρισ λιτότθτασ του Αντρεότι. Αυτό είναι το μεγάλο ςτοίχθμά μασ: να 

μετατρζψουμε τθν άδικθ και αιματθρι λιτότθτα, που ζπεςε ωσ βράχοσ ςτο τζλμα τθσ 

ελλθνικισ διοίκθςθσ και οικονομίασ, ςε δίκαιθ και αποτελεςματικι για τουσ πολίτεσ 

αυςτθρότθτα και ατομικι και ςυλλογικι αλλαγι τρόπου ηωισ. 

 Δεν υπάρχει κανζνασ Υπουργόσ Παιδείασ από τθ μεταπολίτευςθ και μετά που να ζχει 

αντίςτοιχουσ προχπολογιςμοφσ. Η επιλογι μασ ιταν από τθ πρϊτθ μζρα: με λιγότερεσ 

δαπάνεσ, καλφτερο αποτζλεςμα. Λιγότερα χριματα αλλά ςαφείσ ςτόχοι, βακιζσ 

μεταρρυκμίςεισ, περιςςότερθ δουλειά, καλφτερο αποτζλεςμα. 

 Θα ικελα, μιλϊντασ από αυτό το βιμα, να διαβεβαιϊςω τουσ Ζλλθνεσ πολίτεσ ότι υπάρχει 

θ κρίςιμθ μάηα δαςκάλων και κακθγθτϊν ςε όλεσ τισ βακμίδεσ που ζχουν αίςκθςθ 

αποςτολισ τουσ, που αντιλαμβάνονται το λειτοφργθμα τουσ ωσ προςφορά ςτο ζκνοσ. Δφο 

χρόνια τϊρα δεν ςταματϊ να εκπλιςςομαι από προγράμματα καινοτομίασ, διδακτικισ 

αριςτείασ, εκελοντικισ προςφοράσ ςε όλα τα ςθμεία τθσ χϊρασ. 

 

 Σα δφο αυτά χρόνια όλοι οι ευρωπαϊκοί πόροι, οι μόνοι διακζςιμοι, μεταφζρκθκαν ςτθν 

υπθρεςία του νζου ςχολείου και του νζου πανεπιςτθμίου. 

 

 Σαυτόχρονα υπιρξε το τεράςτιο πρόβλθμα των βιβλίων. Η κακυςτζρθςθ τθσ παραγωγισ και 

διανομισ των βιβλίων. Επειδι το κζμα λογικά ζρχεται και επανζρχεται κζλω να κάνω ςαφι 

τα παρακάτω: Ο ςυνολικόσ αρικμόσ των βιβλίων είναι τθσ τάξθσ των 30 εκατομμυρίων. Για 

το 92% ζχει ολοκλθρωκεί θ παραγωγι και θ διανομι που για τουσ γνωςτοφσ λόγουσ 

επετράπθ να αρχίςει ςτισ 5 επτεμβρίου. Χρθςιμοποιικθκαν 9.000.000 βιβλία από τα 

αποκζματα που εντοπίςκθκαν και τισ αποκικεσ των Διευκφνςεων. ε περιςςότερα από τα 

μιςά ςχολεία τθσ χϊρασ λειτοφργθςε από τθν πρϊτθ μζρα θ επαναχρθςιμοποίθςθ των 

βιβλίων. Για τα μεγάλα αςτικά κζντρα, όπου θ επαναχρθςιμοποίθςθ είναι αρκετά δφςκολθ, 

με τθ βοικεια του Εκνικοφ Τυπογραφείου διανεμικθκαν τεφχθ με τθν φλθ μζχρι τα 

Χριςτοφγεννα για τα μακιματα που υπιρχε πρόβλθμα.  

       Κινθτοποιικθκαν ςε εντυπωςιακό βακμό περιφζρειεσ και διμοι. Και βζβαια επανερχόμενθ 

ςε εκείνουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ που τιμοφν τθν αποςτολι τουσ, και είναι πολλοί, κζλω να 

τουσ τιμιςω, διότι με τθν ακοφραςτθ προςπάκειά τουσ πζτυχαν να αντιμετωπιςτεί με 

επάρκεια το πρόβλθμα ςτθ ςυντριπτικι πλειοψθφία των ςχολείων. Σζλοσ δρομολογικθκε 

το κλείςιμο του ΟΕΔΒ ςτο τζλοσ τθσ χρονιάσ. Ήδθ ανζλαβε το Ινςτιτοφτο «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ» το 

αντικείμενο από δω και πζρα και ςε ςυνεργαςία με το ΙΕΠ και τθν κακοδιγθςθ τθσ 

Τφυπουργοφ ζχουμε προχωριςει ςε μείωςθ των τίτλων, αλλαγι τθσ φλθσ, 

«ομογενοποίθςθ» των βιβλίων, ενϊ είναι ςε εξζλιξθ από τισ αρχζσ Νοεμβρίου όλοι οι 

διαγωνιςμοί για τθν επόμενθ χρονιά. 



 Φυςικά δεν μπορϊ να ολοκλθρϊςω τθν αναφορά μου χωρίσ τθ μεταρρφκμιςθ για τθν 

Τριτοβάκμια Εκπαίδευςθ. Ο νόμοσ αυτόσ είναι μια βακειά αλλαγι και ιδθ ςθμαντικά 

ςτοιχεία του νόμου που ζχουν κυρίωσ ςχζςθ με τθν ανάπτυξθ, τθν εξωςτρζφεια , τθ ςχζςθ 

με τθν οικονομία και τθν αγορά εργαςίασ, είναι ςε εξζλιξθ. Η εφαρμογι το νόμου δεν 

επαφίεται ςτθ καλι διάκεςθ των διοικιςεων οφτε ςτθ δίκθ τουσ ερμθνεία του 

Συντάγματοσ. Θα ικελα από του βιματοσ τθσ Βουλισ να κάνω ςαφζσ ότι οι διοικιςεισ που 

αρνοφνται με ςυγκεκριμζνουσ τρόπουσ τθν εφαρμογι του νόμου, παίρνουν όλθ τθν 

ευκφνθ τθσ μθ λειτουργίασ του Πανεπιςτθμίου ι του ΤΕΙ, λόγω των ςαφϊν επιπτϊςεων 

που καταγράφονται ςτο νόμο. Σα φαινόμενα βίασ, εξουςιομανίασ και φαςιςτικισ επιβολισ 

μειοψθφικϊν απόψεων τελειϊνουν μαηί με μια εποχι με πολλά ςυμπτϊματα παρακμισ. 

 

 

 

 

 


